



# НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 7 октября 2022 года

№ 39 (19085)

Уважаемые граждане России, граждане Донецкой и Луганской народных республик, жители Запорожской и Херсонской областей, депутаты Государственной думы, сенаторы Российской Федерации! Вы знаете, в Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях состоялись референдумы. Их итоги подведены, результаты известны. Люди свой выбор сделали, однозначный выбор.

Сегодня мы подписываем договоры о принятии в состав России Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области. Уверен, что Федеральное Собрание поддержит конституционные законы о принятии и образовании в России четырёх новых регионов, четырёх новых субъектов Российской Федерации, потому что это воля миллионов людей.

И это, конечно, их право, их неотъемлемое право, которое закреплено в первой статье Устава ООН, где прямо сказано о принципе равноправия и самоопределения народов.

Повторю: это неотъемлемое право людей, оно основано на историческом единстве, во имя которого побеждали поколения наших предков, те, кто от истоков Древней Руси на протяжении веков созидал и защищал Россию. Здесь, в Новороссии, сражались Румянцев, Суворов и Ушаков, основывали новые города Екатери-на II и Потёмкин. Здесь стояли на смерть наши деды и прадеды во время Великой Отечественной войны.

Мы всегда будем помнить героев «русской весны», тех, кто не смирился в 2014 году с неонацистским государственным переворотом на Украине, всех, кто погиб за право говорить на родном языке, сохранять свою культуру, традиции, веру, за право жить. Это войны Донбасса, мученики «одесской Хатыни», жертвы бесчеловечных терактов, устроенных киевским режимом. Это добровольцы и ополченцы, это мирные жители, дети, женщины, старики, русские, украинцы, люди самых разных национальностей. Это настоящий народный лидер Донецка Александр Захарченко, это боевые командиры Арсен Павлов и Владимир Жога, Ольга Кочура и Алексей Мозговой, это прокурор Луганской Республики Сергей Горенко. Это десантник Нурмагомед Гаджимогомедов и все наши

## МЫ СТАЛИ СИЛЬНЕЕ, ПОТОМУ ЧТО МЫ ВМЕСТЕ

Будем защищать нашу землю всеми имеющимися у нас силами и средствами и сделаем всё, чтобы обеспечить безопасную жизнь наших людей



30 сентября свершилось поистине историческое событие, которое на века войдёт во все анналы истории. В Георгиевском зале Московского Кремля состоялась церемония подписания договоров о принятии в Россию Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области и образовании новых субъектов Российской Федерации. Наша великая тысячелетняя держава, страна-цивилизация, сделала свой судьбоносный выбор. Она полна решимости выиграть битву за наш народ, за большую историческую Россию, за будущие поколения. На церемонии подписания договоров выступил с речью Президент Российской Федерации Владимир Путин. Публикуем текст его выступления.

солдаты и офицеры, павшие смертью храбрых в ходе специальной военной операции. Они герои. Герои великой России. И прошу почтить их память минутой молчания. (Минута молчания.) Спасибо.

За выбором миллионов жителей в Донецкой и Луганской народных республиках, в Запорожской и Херсонской областях - наша общая судьба и тысячелетняя история. Эту духовную связь люди передавали своим детям и внукам. Несмотря на все испытания, прошли и Владимир Жога, Ольга Кочура и Алексей Мозговой, это прокурор Луганской Республики Сергей Горенко. Это десантник Нурмагомед Гаджимогомедов и все наши

днии распада Советского Союза, голосовали за наше единство, за наше общее будущее.

В 1991 году в Беловежской пуще, не спрашивая волю рядовых граждан, представители партийных тогдашних элит приняли решение о развале СССР, и люди в одночасье оказались оторванными от своей Родины. Это по живому разорвало, расчленило нашу народную общность, обернуло национальной катастрофой.

Как когда-то после революции кулуарно нарезали границы союзных республик, так и последние руководители Советского Союза вопреки прямому волеизъявлению большинства людей на референдуме 1991 года развалили нашу

великую страну, поставили народы просто перед фактом.

Допускаю, что они даже до конца не понимали, что делают и к каким последствиям это неизбежно в конце концов приведёт. Но это уже не важно. Советского Союза нет, прошлого не вернуть. Да и России сегодня это уже и не нужно, мы к этому не стремимся. Но нет ничего сильнее решимости миллионов людей, которые по своей национальной катастрофе считают себя частью России, чьи предки на протяжении веков жили в едином государстве. Нет ничего сильнее решимости этих людей вернуться в своё подлинное, историческое Отечество.

2 стр.

### Решение Совета Федерации

Совет Федерации единогласно ратифицировал 4 октября договоры между Российской Федерацией и Донецкой Народной Республикой, Луганской Народной Республикой, Запорожской областью, Херсонской областью о принятии их в состав Российской Федерации. Новые регионы сохранят действующие названия. Руководители Запорожской и Херсонской областей будут именоваться губернаторами, а ЛНР и ДНР - главами республик. «В ходе референдумов жители Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей ясно высказали свою позицию, проголосовав за возвращение на свою настоящую большую Родину - в Россию... Мы один народ! Наше единое Отечество - это Россия!» - заявила Валентина Матвиенко.

### Указ Президента Российской Федерации О призыве в ноябре - декабре 2022 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву

Руководствуясь федеральными законами от 31 мая 1996 г. № 61-ФЗ «Об обороне» и от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», постановляю:

Осуществить с 1 ноября по 31 декабря 2022 г. призыв на военную службу граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 27 лет, не пребывающих в запасе и подлежащих в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» призыву на военную службу, в количестве 120 000 человек.

Осуществить с 1 октября 2022 г. в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» увольнение с военной службы солдат, матросов, сержантов и старшин, срок военной службы по призыву которых истек.

Правительству Российской Федерации, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и призывным комиссиям обеспечить выполнение мероприятий, связанных с призывом на военную службу граждан Российской Федерации.

Федеральным министрам, руководителям федеральных служб и федеральных агентств обеспечить исполнение положений Федерального закона от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» в отношении граждан Российской Федерации, не пребывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу, принятых на службу (работу) в федеральные министерства, иные федеральные органы исполнительной власти и находящиеся в ведении федеральных министерств федеральные службы и федеральные агентства, а также на работу в организации, подведомственные соответствующим федеральным органам исполнительной власти.

Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент Российской Федерации

V. Путин

Москва, Кремль  
30 сентября 2022 года  
№ 691

#### Главная тема

## В ПРИОРИТЕТНОМ ПОРЯДКЕ

### Министр обороны генерал армии Сергей Шойгу в минувший вторник в Национальном центре управления обороной РФ провёл селекторное совещание



Во вступительном слове глава военного ведомства рассказал о ходе частичной мобилизации и организации боевой учёбы призванных из запаса, поручив не отказывать в призыве добровольцам без серьёзных на то оснований, о мерах по обеспечению безопасного проведения референдумов в Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях.

2 стр.

#### Мнение эксперта

## НАТО ПРОТЯГИВАЕТ СВОИ ЩУПАЛЬЦА К АРКТИКЕ

По вине Запада за полярным кругом растёт напряжённость

Сущность отношения западного сообщества к России была и остаётся неизменной со времён Наполеона и Гитлера: захват территории - расчленение - поглощение. Сегодня коллективный Запад во главе с США пытается сделать это различными способами, в том числе созданием «горячих точек» и очагов напряжённости на границах Российской Федерации. Одна из них может появиться в Арктике. Об этом в интервью «Красной звезде» рассказал политолог Владимир ВАСИЛЬЕВ, главный научный сотрудник Института США и Канады РАН, доктор экономических наук.

- Владимир Сергеевич, генеральный секретарь Североатлантического альянса Йенс Столтенберг недавно заявил, что НАТО начинает битву за Арктику. На ваш взгляд, что означают эти слова?

- Прежде всего хочу сказать, что в них нет ничего нового. Ведь, как известно, НАТО давно уже рвётся в Арктику и прикладывает немалые усилия, чтобы нарастить своё военное присутствие в запо-

лярных районах. Свежий пример тому принятие в Североатлантический альянс Финляндии и Швеции. Если до этого из восьми арктических государств, претендующих на освоение акватории Северного Ледовитого океана, в НАТО входили пять, то после вступления в альянс Швеции и Финляндии, их стало семь - США, Канада, Исландия, Дания, Норвегия, Финляндия, Швеция.

10 стр.

## 8 октября – День командира надводного, подводного и воздушного корабля ВМФ России

## ПУТЬ НА КОМАНДИРСКИЙ МОСТИК

для Тараса Афанасьева начался в пятилетнем возрасте

У каждого моряка своя дорога на флот. Кто-то с детства мечтал о море, кого-то водная гладь поманила со страниц книг или любимых кинофильмов. А командиру большого противолодочного корабля «Североморск» капитану 2 ранга Тарасу Афанасьеву определиться с выбором помог отец...

Когда мечта становится явью

Любовь к морю жила в сердце Тараса Афанасьева с раннего детства. Будущий военный командир родился в молодой семье курсанта пятого курса.

- Отец тогда учился в Высшем военно-морском училище им. М. В. Фрунзе, - говорит капитан 2 ранга Афанасьев. - После окончания его распределили на базовый тралящик.

Возможность побывать у отца на службе, пообщаться с военными моряками для Тараса была лучшим подарком.



- Впервые я оказался на корабле в пятилетнем возрасте, тогда я вышел первый раз в море, - вспоминает Тарас Викторович.

8 стр.



### ОТ ДУДИНКИ ДО ТАЛНАХА

7 стр.



### С ОПОРОЙ НА ЭКИПАЖ

8 стр.



### В КЕНТУККИ ЧЕРЕЗ БЕЛОЕ МОРЕ

10 стр.

